

ОБРАЩЕНИЕ

областной чрезвычайной противозаразной комиссии к главам администраций, к руководителям: облпотребсоюза, областного управления внутренних дел, областного

Государственного предприятия облигокомхоза, областного оптово-розничного предприятия "Общепит", областной таможни, областного управления сельского хозяйства, областного управления охотничьего хозяйства, главного управления народного образования, облздравотдела, ко всему населению области

Уважаемые оренбуржцы!

На заседании областной чрезвычайной противозаразной комиссии, состоявшейся 30.07.93 г., эпидемическая обстановка по заболеваемости населения области инфекционными болезнями признана угрожающей.

Зарегистрированы вспышки бруцеллеза в Гайском, Оренбургском, Соль-Илецком районах, вспышка туляремии в Светлинском районе, пищевое отравление и вспышка острых кишечных инфекций в Новосергиевском и Сорочинском районах.

На 16% увеличилась заболеваемость кишечными инфекциями, в 5 раз возросла заболеваемость корью.

Причинами вышеперечисленных заболеваний являются: позднее выявление заболеваний у сельскохозяйственных животных при бруцеллезе, особенно в индивидуальных хозяйствах, затягивание сроков изоляции больных животных, очистки и дезинфекции животноводческих помещений, при кишечных инфекциях и пищевых отравлениях - грубые нарушения технологий приготовления пищевых продуктов, несоблюдение сроков их реализации. В гг. Оренбурге, Сорске, Бузулуке и других территориях имеются факты продажи населению продуктов животноводства без ветеринарных санитарий в местах неустановленной торговли.

Ухудшилось качество готовой молочной продукции на Медногорском, Саракташском, Александровском, Ташлинском молокозаводах, где 36%-54% ис-

следуемой продукции не соответствует нормативам.

От 37% до 44% выпускаемых кондитерских изделий на предприятиях потребкооперации и общественного питания в гг. Гае, Медногорске, Новосергиевском районе имеют высокую микробную загрязненность.

В Александровском, Кваркенском, Новосергиевском, Октябрьском, Переомайском районах готовая продукция общественного питания загрязнена бактериально от 24% до 38%.

Обстановка по кишечным инфекциям осложняется низким качеством питьевой воды в Матвеевском, Абдулакском, Бузулукском, Кувандыкском районах, где каждая 5-6 исследованная проба воды не соответствует ГОСТу. Следует росту заболеваемости и несоблюдение правил личной гигиены населением.

В странах ближнего зарубежья и приграничных областях Российской Федерации сейчас регистрируются случаи холеры, которая в основном передается водным путем при купании в загрязненных водоемах. В нашей области вызывает опасение то, что только 75% водопроводов отвечают санитарным требованиям, 80% хозяйствственно-бытовых сточных вод сбрасываются в водоемы недорогими.

В Челябинском районе соседней с нами Актюбинской области зарегистрирован смертельный случай карантинного инфекционного заболевания - чумы.

И, наконец, остается неудовлетворительной материально-техническая база учреждений здравоохранения и санитарно-

эпидемиологической службы.

Мы обращаемся к главам администраций городов и районов области, к областному государственному предприятию облигокомхоза (Административ ВЛ), областному управлению сельского хозяйства (Зелегужин А.Г.), облпотребсоюзу (Дмитриев С.А.), областному оптово-розничному предприятию "Общепит" (Конопелкин В.А.) усилить проводимые гигиенические и санитарно-противозаразные мероприятия, принять неотложные дополнительные меры по обеспечению населения области продуктами и питьевой водой гарантированного качества, оказать действенную помощь учреждениям здравоохранения и санитарно-эпидемиологической службы.

Считали бы целесообразным усиление прокурорского надзора за выполнением Закона РФ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" и создание в области санитарной милиции.

Областная чрезвычайная противозаразная комиссия обращается ко всему населению области, ко всем руководителям предприятий, учреждений, организаций независимо от форм собственности с призывом к активным действиям, направленным на профилактику и недопущение массовых инфекционных заболеваний среди людей.

А.Г. ИВАНОВА,
председатель
областной Чрезвычайной
противозаразной
комиссии при
администрации области,
заместитель главы
администрации области